Montageanleitung
0570.812/04-DE

Endschalter-Set
BOA-H DN 15-150 PN 16/25
Ausfiihrung EN-GJS-400-18-LT

Bild 1 Teiletibersicht Endschalterset .............ccoii i i i e 2
Bild 2 Einzelteilliste zu Endschalterset ............ ... i e e 2
Bild 3 9 1= 3 T 3 T - 3
Bild 4 Montage der Gewindebuchse .............coiiiiiiiii it it eain e 3
Bild 5 Montage von Schaltmutter und Befestigungsblech .................. ...t 4
Bild 6 Montage der KONSOIe .. ........ciiiiiiiiiitii i iai i anranranrrnnrsnnrsnnrsnnrnnns 4
Bild 7 Montage des Schaltstlcks .........ccoii i i i e et ananes 5
Bild 8 Montage der Endschalter ...t i e nen e 5
Bild 9 Einstellung der Endschalter ...............coiiiiiiiiii i it i e nen s 6

Die Betriebsanleitung 0570.8 ist in allen Punkten zu beachten und einzuhalten.

Der Anbau des Endschaltersets kann im ausgebauten oder im eingebauten Zustand der Armatur erfolgen. Bevorzugte Montage
ist der ausgebaute Zustand, vor Einbau der Armatur in die Rohrleitung.

Besondere Beachtung ist notwendig, wenn der Anbau des Endschaltersets im eingebauten Zustand der Armatur erfolgen soll. Hier
sind die Punkte Sicherheit 3.1 bis 3.6 der Betriebsanleitung unbedingt einzuhalten (Sicherheitshinweise, druckloser und abgekiihl-
ter Zustand der Armatur, ...).

Anzugsmomente fUr Schrauben siehe Betriebsanleitung 0570.8.
Nichtbeachtung kann zu Leckagen am Deckelflansch der eingebauten Armatur fihren.|

ksB .



ksB O,

Bild 1 Teiletibersicht Endschalterset

Das Set beinhaltet einen Enschalter.

Ein zweiter Endschalter ist bei Bedarf bestellbar.
Einzelteile siehe Bild 2 (Beispiel DN 50, Set 4).
Montageanleitung siehe Bild 3 bis Bild 9.

Bild 2 Einzelteilliste zu Endschalterset (Beispiel DN 50, Set 4)

16 1 Federring A6 DIN 128 A4

15 1 Schutzkappe A7x16NT ZN 1252 01183921
14 2 Sechskantschraube M 12 x 35 ISO 4017 A2-70

13 4 Sechskantmutter M5 ISO 4032 8 + A2A

12 4 Facherscheibe J5.3 ISO 6798 FSTPHR

11 4 Zylinderschraube M5 x 35 ISO 4762 8.8

10 1 Endschalter XCK-P2110P16 UG1020001 nach Angabe 46001831
9 1 Sechskantmutter M8 ISO 4032 8 + A2A 00182269
8 2 Gewindestift M6 x12 ISO 4026 A4-21H

7 1 Gewindestift M 8 x 55 ISO 4026 45H + A2A 01037673
6 1 Sechskantschraube M6x12 ISO 4017 8.8 + A2A

5 1 Schaltstiick UG1297318 1.4021

4 1 Befestigungsblech UG1295815 1.4016

3 1 Schaltmutter UG1295756 1.4021

2 1 Gewindebuchse UG1295675 1.4021

1 1 Konsole UG1295367 1.4016

Pos. | Qty. | Description Stock Drawing/Norm-No. | Material Ident-No.
Pos. | Anz. | Benennung Halbzeug Zeich- Werkstoff Ident-Nr.
Pos. |No. |Nom Stock nungs-/Norm-Nr. Materiaux Ident-No.

Dessin/Norm-No.




KSB m

Bild 3 Demontage

Gewindestift mit Sechskantmutter und
Scheibe

Handrad

Querloch Spindelmutter

Bundbuchse

Ventil in AUF-Stellung bringen.
Wahrend des Umbaus ist die Armatur nicht zu betatigen (Abbau des Handrades).

Bei eingebautem Ventil:

Vor dem Umbau ist die gesamte Armatur drucklos zu machen und soweit abzukiihlen, dass die Verdampfungstemperatur des Me-
diums in allen mit dem Medium in Berihrung kommenden R&dumen unterschritten ist und Verbriihungen ausgeschlossen sind
(siehe hierzu Betriebsanleitung).

Demontage der Bundbuchse muss in “Auf-Stellung” des Ventils erfolgen.
Bundbuchse durch vorsichtiges Hebeln 16sen (Presspassung auf Spindelmutter).

Ventil in ZU-Stellung bringen.
Wahrend des Umbaus ist die Armatur nicht zu betatigen (Abbau des Handrades).

Folgende Teile demontieren:

- Gewindestift

- Sechskantmutter

- Scheibe

- Handrad

- Bundbuchse (wird nicht mehr benétigt)

Bild 4 Montage der Gewindebuchse

Spindelmutter ,, ca.2bis3mm

Gewinde- Gewindestift (8) 2 Stuck

buchse

Querloch

- Gewindebuchse (2) bis zum Anschlag tber Spindelmutter stecken.

- Gewindebuchse (2) drehen, bis die Gewindelécher mit dem Querloch Gbereinstimmen (siehe auch Bild 3).

- Gewindebuchse (2) mit den zwei Gewindestiften (8) auf Spindelmutter montieren. Im Querloch der Spindelmutter befestigen.
- Gewindestifte (8) ca. 2 bis 3 mm tiefer eindrehen.

Schaltmutter (3) siehe Bild 5 muss sich montieren lassen.



KSB m

Montagehinweis:
Gewindebuchse (2) auf Montagefahigkeit prifen. Bedarfsweise Farbe bzw. Farbreste mittels Lésungsmittel entfernen.

Bild 5 Montage von Schaltmutter und Befestigungsblech

Schaltmutter (3)
Nut
Sechskantschraube (6)
mit Federring (16)
Befestigungsblech (4)

ca.5mm 1l

- Schaltmutter (3) Uber Gewindebuchse (2) drehen. Achtung: Linksgewinde
- Abstand zum Gehausedeckel einhalten (ca. 5 mm).
- Darauf achten, dass die Nut in der Schaltmutter (3) auf der Seite steht, auf welcher die Konsole (1) montiert werden soll.

Sollte sich die Schaltmutter (3) nicht montieren lassen, sind die Gewindestifte (8) aufihre Einschraubtiefe zu kontrollieren (Bild 4)
und ggf. etwas tiefer einzuschrauben.

Gewindestifte (8) nicht zu tief einschrauben, da sonst Funktionsstérungen aufireten kénnen.

- Befestigungsblech (4) an Gewindebuchse mittels Sechskantschraube (6) und Federring (16) befestigen.

1 wahlweise Montage der Konsole

Bild 6 Montage der Konsole

Konsole (1)

Sechskantschraube (14)

Hier ist folgende Vorgehensweise einzuhalten:

- Beieingebautem Ventilist die gesamte Armatur drucklos zu machen und soweit abzukiihlen, dass die Verdampfungstemperatur
des Mediums in allen mitdem Medium in Beriihrung kommenden R&umen unterschritten istund Verbriihungen ausgeschlossen
sind.

- Vorzugsweise seitliche Montage links oder rechts zur Rohrleitung. Konsole kann aber auch in Rohrleitungsrichtung (links oder
rechts zum Handrad) montiert werden.

- Vorhandene Stiftschrauben nur einzeln I16sen und demontieren, danach jeweils Sechskantschraube (14) (in Verbindung mitder
Konsole (1)) montieren und leicht anziehen.

- Sechskantschrauben (14) noch nicht fest anziehen!



KSB m

Nur beiliegende Originalschrauben verwenden, sonst entfallt die Garantie.

Bild 7 Montage des Schaltstlicks

Sechskantmutter (9)

Schaltstiick (5) Gewindestift (7)

- Die Sechskantmutter (9) auf den Gewindestift (7) aufdrehen und das Schaltstiick (5) auf den Gewindestift (7) schieben.
- Montage von oben in den Schlitz der Konsole (1).

- Gewindestift (7) dann vollkommen in das Befestigungsblech (4) eindrehen und etwas Uberstehen lassen.

- Sechskantmutter (9) fest anziehen.

- Konsole (1) so positionieren, dass das Schaltstiick (3) nicht festsitzt. Das Schaltstiick (3) muss sich auf dem Gewindestift (7)
lose drehen lassen.

- Die Konsole (1) jetzt komplett festschrauben (siehe auch Bild 6).

Bild 8 Montage der Endschalter

Endschalter (10) “AUF”

Endschalter (10)

U Zylinderschraube (10) mit

Facherscheibe (12) und
Sechskantmutter (13)

Das Set enthélt standardmaBig einen Endschalter (10). Ein zweiter Endschalter ist optional als Zubehor erhéltlich.
Endschalter (10) montieren (fur “ZU”-Stellung unten, fir “AUF”-Stellung oben):

Zylinderschraube (11) mit Facherscheibe (12) und Sechskantmutter (13) je zwei Stiick pro Endschalter.

- Die Konsole (1) besitzt Langlécher fur die Einstellung der Endschalter (10).

- Endschalter (10) jeweils in Schaltposition bringen und Schrauben lose eindrehen.

Hinweis: Im Set sind Schrauben fur zwei Endschalter enthalten.



KSB m

Bild 9 Einstellung der Endschalter

Handrad mit Gewindestift,
Scheibe und Sechskantmutter

Endschalter (10) “2U”

Endschalter (10) “AUF”
Stopfen (15)

- Gewindestift, Sechkantmutter, Scheibe und Handrad wieder montieren.

- Stopfen (15) montieren.

- Ventil in beide Endlagen fahren, dabei den jeweiligen Endschalter justieren und die Befestigungsschrauben anziehen.
- Endschalter (10) haben Sprungkontakte (hérbares Klicken).

- Nach fertigem Anbau des kompletten und Uberpriften Endschaltersets (Schaltpunkte der Endschalter sind eingestellt) sind die
Sechskantschrauben sowie die restlichen Stiftschrauben zu tberprifen und jeweils nach der Tabelle “Anzugsmomente Schrau-
ben”, siehe Betriebsanleitung 0570.8, anzuziehen.

- Ventil mit Endschaltern auf Funktion prifen.
- Endschalter (10) “ZU” und “AUF”, sofern vorhanden, auf Funktion und Schaltpunkt prifen.

Der Aufbau des Variantensets Endschalter ist damit beendet.

Bei Nichtfunktion, z. B. in “AUF”-Stellung, muss der Abstand der Schaltmutter (3) (Bild 5) korrigiert werden. Alle weiteren Schritte
sind nach Bildreihenfolge von Bild 4 bis Bild 8 erneut durchzuflihren.

Elektrischer Anschluss

Fur Anschluss Schraube 6ffnen

Die unter der Abdeckung befindlichen Anschlisse 13, 14 und 21, 22 sind wie folgt zu verdrahten:
- Offner: 21 und 22

- SchlieBer: 13 und 14
Zugentlastung @ M16 ist nicht im Lieferumfang enthalten.



ksB O,

Technische Daten der Endschalter
Positionsschaltertyp:
Telemecanique
Design Kompact, Typ XCK P, kunststoffgekapselt
Osiswitch XCK-P2110P16 (Ident-Nr. 46001831)

Komplettgerat mit Leitungsfuihrung ISO M16 x 1,5

fur Leitungsdurchmesser 4 - 8 mm

mit MetalkuppenstéBel B1

Form gemaB EN 50047

Schutzart gemaB DIN EN 60529/ IEC 60529

IP 66 - IP 67

Hilfsschalter O+S (Offner+Schliesser) mit Sprungfunktion
Schaltwege:

Positionsschalter
XCK P2110P16
18 L6 (P
21-22 > I oeschiossen
1314 > [__]offen
21-22 < Hilfsschalter O
B3-1 < mit Zwangs6ffnung
0 09 5 mm P = Zwangséffnung

Hilfsschalter O+S
mit Sprungkontakt

-—
—



KSB m

KSB Aktiengesellschaft

Johann-Klein-StraBe 9 ¢ 67227 Frankenthal (Deutschland)
Tel. +49 6233 86-0 * Fax: +49 6233 86-3882

E-mail: valves@ksb.com ¢ www.ksb.de

Technische Anderungen vorbehalten.

01.01.2017

0570.812/04-DE



